

## Большая перемена



Ты связала мне жизнь  
Из волшебной невидимой  
нити  
Петли плотно сплела  
Чтобы лучше хранилось  
тепло  
Ты связала мне жизнь  
И теперь не найти мне оби-  
тель  
Лучше этой. Душа  
Никогда не увидит в ней  
зло  
Знаю тайну твою –  
Где берёшь для вязания  
пряжу  
Я её сберегу  
До конца, до единой петли  
В моей жизни твою  
Не смогу отличить я одна-  
жды  
На двоих жизнь одну  
Этой нитью связать мы  
смогли...

В этом выпуске:

- ◇ День Матери
- ◇ Лысенко Любовь Фе-  
доровна
- ◇ Ефименко Татьяна  
Ивановна
- ◇ Бибик Таисия Дмит-  
риевна
- ◇ Гуманитарная по-  
мощь ВС РФ
- ◇ Семинар
- ◇ Поэтическая минутка

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. К данному празднику никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям. День матери — особый праздник, который полон душевной теплоты, ведь все дети мира поздравляют самых дорогих людей на свете — своих матерей. День матери — замечательный день, а значит, есть ещё один повод поздравить наших мам, поблагодарить их за доброту и ласку, нежно обнять и поцеловать. Сколько бы хороших, добрых слов мы не говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали — лишними они не будут. Дети говорят им слова благодарности, дарят подарки. Мамы получают поздравления и лучшей наградой для них становятся успехи детей. Мама, мамочка, мамуля — самый родной, самый драгоценный, самый любимый человек на свете. Мама — это теплота и нежность ласковых рук, это струящиеся добротой, глаза, это сверкающая, самая обаятельная улыбка, это завораживающий, самый любимый на свете голос. Образ "Мать и дитя" вдохновлял во все века поэтов, писателей, художников в их творческих порывах. Образ "Мать и дитя" поднимал бойцов и вдохновлял их на бой с врагом до победы. "Мать и дитя" — это основной образ, который олицетворяет в себе все — доброту, нежность, заботу, ласку, сострадания и любовь. Мама - это самый родной и близкий человек! Мама - это первое слово, которое мы произносим в жизни. День матери - самый трогательный из всех праздников. Дети поздравляют своих мам и благодарят за ласку, заботу и любовь. Жизнь любого малыша начинается с улыбки и слез радости мамы. Мамины прикосновения, ее голос, которым она пела колыбельные, неповторимый запах, крепкие и нежные объятия – это самые ценные воспоминания любого сына или дочки. Каждый ребенок просто обожает женщину, подарившую ему этот мир, и поэтому никогда не нужно скупиться на теплые слова и поздравления с Днём Матери.



## Лысенко Любовь Федоровна

Сегодня мы расскажем ещё об одном прекрасном педагоге, историке нашей школы Лысенко Любовь Фёдоровне.

Любовь Фёдоровна пришла работать в нашу школу в трудное, неспокойное для страны время - 2001 год. Терракты, межнациональные волнения стали новой темой уроков любимого предмета. А это действительно так. Ведь после окончания школы она сдала четыре экзамена в институт, где на исторический факультет конкурс был 10 чел на одно место. Этот предмет захватывает, увлекает. Только действительное знание событий, исторических фактов, достижений страны, выверенная методика позволит «историю» сделать важной для учеников.

Высокий уровень теоретических знаний, уравновешенность, справедливость, доброжелательное отношение к детям и коллегам — далеко не все качества, которыми она обладает. На своих уроках нацеливает на самостоятельную работу с различными источниками информации, и не просто преподаёт истину, а учит её находить.

— Успех ученика — это итог совместного труда педагога и воспитанника, результат их сотрудничества, соавторства, общего творческого и научного поиска. Каждая победа, даже небольшой успех рождает желание идти вперёд, покорять новые вершины знаний, самоутверждаться в обществе и верить в пророческие слова Михаила Ломоносова, что именно «через учение счастлив будешь», - говорит Любовь Фёдоровна.

Целый ряд учеников Любови Фёдоровны становились победителями и призерами муниципальных этапов Всероссийских олимпиад школьников по праву и обществознанию; онлайн-чемпионатов и онлайн-викторин, а также районного этапа туристско-краеведческого движения «Отечество». Более десяти ее учеников поступили на исторические факультеты ВУЗов страны. Большую работу Лысенко Л.Ф. вела по подготовке учеников к сдаче ЕГЭ и ОГЭ по истории и обществознанию.

Пришло время уйти на заслуженный отдых, здоровье требовало к себе внимания. Интерес к школе, к судьбе учеников не ослабевают. К ней и сейчас обращаются ученики за помощью в подготовке к экзаменам. Она поможет и мудрым житейским советом, и ободрит в трудную минуту, вселит уверенность в себе.

Но что интересно! Как учителя любят цветы! На окнах её дома множество сортов фиалок, во дворе полно роз! А ранней весной на столе выращенные своими руками редис, зелень. Всем, что выросло в огороде, она делится с людьми.

Умеют наши учителя переключаться на другой вид труда. Поэтому они улыбки и приветливы, с радостью встречаются с бывшими учениками.

От всей души поздравляем Любовь Фёдоровну с днём рождения. Желаем ей здоровья, счастья. Теплая осень подарит много цветов, ученики приветливые улыбки, коллеги тёплые слова. Пусть дни жизни протянутся на долгие годы!

Егоренко Таисия Петровна — учитель начальных классов



## Ефименко Татьяна Ивановна



Учитель – одна из самых сложных профессий. Сколько труда и терпения нужно, чтобы из маленьких, непослушных детей выросли умные, целеустремлённые люди.

С Татьяной Ивановной я познакомилась 1 сентября 2014 года, когда перешла в 5 класс. Это была самая важная встреча в моей жизни. За годы учебы она не раз помогала нам с трудностями, которые часто встречались на пути. Мы всегда знали, что, если обратимся к нашему классному руководителю за помощью, не получим отказа.

Мы с одноклассниками не раз совершали ошибки, но как всегда Татьяна Ивановна нас прощала, тем самым научила относиться к людям с добротой и пониманием. Огромное Вам спасибо, за этот незаменимый вклад в сознаниях каждого из нас! Спасибо за незабываемые праздники в нашем самом уютном классе!

Спасибо за творчество и талант, которому вы нас учили. Благодаря вам, мы занимали призовые места в разных конкурсах и мероприятиях.

Спасибо за то, что каждый раз, когда мы вспоминаем школьные годы, на душе становится тепло и уютно!

Ефименко Татьяна Ивановна – достойный пример для подражания во всем.

Петрова Дария Евгеньевна – педагог-организатор

## Бибик Таисия Дмитриевна



Бибик Таисия Дмитриевна — мой первый педагог-наставник

Сорок лет тому назад меня, выпускницу Светлоградского педучилища, направили в Сотниковскую среднюю школу №4 для прохождения педагогической практики учителем начальных классов. Для адаптации и передачи знаний мне дали наставника с большим опытом работы — Бибик Таисию Дмитриевну. Таисия Дмитриевна научила меня правильно организовывать учебный процесс, выбирать оптимальные методы обучения детей. Она проводила для меня консультации по разным вопросам педагогической деятельности, делилась своими педагогическими секретами. В затруднительных ситуациях Таисия Дмитриевна всегда была готова поддержать и поделиться советом.

Позже, уже работая учителем начальных классов, мое первое впечатление о ней, как о грамотной и творческой коллеге, полностью подтвердилось в рабочих буднях. Мне приходилось много взаимодействовать с Таисией Дмитриевной, видеть ее непосредственно в деле. За ее высоким профессиональным мастерством я наблюдала в процессе посещения рабочих и открытых уроков, проведении совместных воспитательных мероприятий. Меня восхищали ее коммуникабельность, целеустремленность, требовательность, трудолюбие, настойчивость в достижении поставленной цели. Талантливый учитель показывала глубокие знания преподаваемых предметов. В организации уроков делала все, чтобы достичь высоких результатов. Выработывала у учеников высокую работоспособность, настойчивость, самостоятельность, любовь к книге, желание учиться, добывать знания самими. Ее личность и педагогическая деятельность всегда вызывала уважение среди коллег, завоевывала любовь учеников и признательность их родителей.

Выражаю огромную благодарность своему учителю и наставнику, Бибик Таисии Дмитриевне, за оказание огромной помощи в становлении меня как педагога.

Поздравляю любимого педагога с юбилеем, желаю крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни, безоблачного мирного неба над головой!

Крутько Вера Ивановна — учитель начальных классов

## Гуманитарная помощь ВС РФ



А вы знаете, что такое блиндажные или, как их еще называют — окопные свечи? Это своеобразные горелки, изготовленные из парафина, картона

и жестяных банок. Их удобно использовать в полевых условиях для приготовления пищи или обогрева. Гореть такая свеча может от 3 до 8 часов. Они ценны не только из-за удобства, но и для безопасности, ведь, как говорят сами бойцы на передке, «чем тише себя ведёшь, чем меньше наверху отсвечиваешь, тем меньше по тебе прилетает».

Учащиеся школы приняли изготовили блиндажные свечи для участников СВО. Мы очень верим, что



## Семинар



15 ноября 2023 на базе МОУ "СОШ 4" состоялся семинар учителей истории: «Управление познавательной деятельностью обучающихся на уроках истории и обществознания как средство эффективной подготовки выпускников к ГИА». В рамках семинара был проведен урок "Ставрополье в годы НЭПа", мастер-класс "Использование интернет-ресурсов при подготовке к ГИА по истории и обществознанию". Педагог-психолог дала рекомендации о том как подготовить учащихся психологически к стрессовой ситуации на экзамене.

Главный редактор: Алейникова Марина Анатольевна

Корректор: Крутько Ольга

Корреспондент: Кузнецова Алина

Дизайнер: Гуцева Марина

## Поэтическая минутка

Я сплю, и мир уже не кажется жестоким,  
Со мною рядом мамочка моя.  
И будь он грустным, страшным, одиноким,  
Как хорошо, что ты моя семья.

Сейчас пишу тебе я эти строки,  
Они сильнее запаха цветов.  
Ты мой учитель, все твои уроки  
Удержат лучше каменных мостов.

Когда уходишь рано на работу,  
Я следом хвостиком с тобою побегу.  
Ох как же сильно я люблю субботу,  
С ней вместе твои силы берегу.

Твои глаза сияют ярче солнца,  
С тобой не страшна даже темнота.  
И смело раскрывает все оконца  
Твоя безумная девичья красота.

Я помню, как меня ты целовала,  
Так часто, и всегда всегда тепло.  
Как маленькое тельце обнимала,  
И на душе всё сразу отлегло.

«У мышки поболело и прошло»  
-ты говоришь мне это до сих пор.  
И это правда, мама, помогло,  
Вся боль ушла, остался лишь узор.

Мы вместе за столом по вечерам,  
Моя душа как карта пред тобой.  
Ты слушаешь меня без всяким драм,  
И начинается из уст веселый бой.

И что бы не случилось, я с тобою  
Навеки задержусь за тем столом.  
Я буду рядом летом и зимою,  
И счастье с нами здесь, не за углом.

Бобкова Мария .